



Očekivan uspeh SNS-a u Majdanpeku

Тешко да је ико у Србији изненађен резултатом који су напредњаци остварили на локалним изборима у Мајданпеку, јер иако је тих 67,8 одсто међу највишим процентима које су остварили на локалним изборима, ипак, у протеклих годину дана редовно бележе убедљиве натполовичне победе на биралиштима. Једино су у Прешеву освојили тек два мандата (али као једина неалбанска листа која је прешла цензус), док су на изборима за Скупштину града Београда освојили 45 одсто гласова, али и апсолутну већину мандата – 64 одборничка места. У марту у Смедеревској Паланци листа коју је формирала Српска напредна странка освојила је 66 одсто гласова, у Севојну 62,2, у Бору 58,2 одсто.

Пре тога, у децембру, у коалицији са социјалистима у Пећинцима су освојили близу 78 одсто, у Неготину око 70 одсто, у Костолцу 64, а у Мионици, без СПС-а – 67 одсто.

Напредњаци, дакле, могу да буду задовољни задржаним високим нивоом резултата на локалним изборима, поготово у поређењу са скором у Мајданпеку пре четири године, које је извео високи функционер СНС-а Дарко Глишић: „Сасвим је јасно да смо готово за 20 процената подигли поверење Мајданпека у СНС“. Ни Двери не крију одушевљење својим другим местом, са 11,32 одсто освојених гласова. Лидер Бошко Обрадовић јуче је твитом честитао носиоцу њихове листе др Марку Радуловићу и целом тиму, наводећи да су у Мајданпеку показали „да има наде, да храброст и поштење дају резултате и да људи могу да изађу на црту машинерији власти“.

Стандардна коалиција странака Ивице Дачића и Драгана Марковића Палме је уобичајено успела да пређе цензус и да се са три мандата „упише“ у локални парламент, али ни губитници избора – Доста је било са 4,2 одсто освојених гласова и ПУПС са 3,1 одсто, нису сасвим незадовољни. Истакавши

да су изборни услови били нерегуларни, лидер ДЈБ Бранислав Михајловић је рекао да су ипак својим резултатом „створили претпоставке да као одбор у Мајданпеку озбиљно радимо и припремамо се за наредне изборе“. ПУПС је јуче саопштио да није незадовољан резултатом, с обзиром на то да су наступали самостално, а поносни су кампањом „у којој су на дневни ред први наметнули и осветлили теме које значе 'бити или не бити' за исток Србије“.

Оцењујући да избори у Мајданпеку не могу на било који начин опредељујуће да утичу на резултате будућих избора, Бојан Клачар из Цесида указује да они ипак одражавају трендове. „СНС држава добре рејтинге и изузетно много

улаже у сваку кампању, чак и у ову иако је релативно мало бирачко тело. С друге стране ово говори да у политичком животу имамо озбиљно умањене капацитете опозиционих политичких странака

Ови локални избори не могу на било који начин опредељујуће да утичу на резултате будућих избора, указује Бојан Клачар из Цесида

нака да се уопште појаве на појединим изборима, а имамо и велике проблеме да када се појаве на тим изборима могу да ураде иоле пристојну кампању“, каже Клачар, одајући признање Дверима, које су смогле снагу да направе пристојну кампању. Њихов двоцифрен скор, наводи, резултат је и чињенице да већи део опозиције није учествовао.

Разлоге за очекивани успех СНС-а Клачар налази најпре у високој подршци на свим нивоима, највећим делом генерисаној рејтингом председника Александар Вучића. „Друго, напредњаци су имали лимитиран број потенцијалних противника, јер опозиција није била у стању да се за те изборе организује на одговарајући начин. А трећи разлог је што су од прошлих до садашњих избора 'усисали' неке важне људе из конкурентских странака, попут Драгана Поповића, другог на њиховој листи, који је као члан ДС-а био у два мандата на челу Мајданпека“, наводи Клачар.

Биљана Баковић